



## 3·15 诚信教育参评机构展示：安徽华夏旅游学校

# 安徽华夏旅游学校 八大特色 九大亮点 独树一帜

在我省为数众多的中专类学校中，有一所学校正以独具特色的办学模式，突出的办学成就，显示出蓬勃发展之势，日益引起同行和学子们的瞩目，这就是独树一帜的品牌名校——安徽华夏旅游学校。近日，记者来到该校，采访了校长王卫东先生。 殷江霞



### 特色彰显 殊荣等身

记者：王校长，请简单介绍一下安徽华夏旅游学校。

王卫东校长：安徽华夏旅游学校是经安徽省教育厅批准成立的一所普通中专学校，由中国民主建国会安徽省委员会举办。学校占地面积130亩，2011年被安徽省教育厅评为省级示范学校。拥有各专业学生2000余人，是安徽省规模较大的一所旅游学校。学校自1992年创办以来，坚持以“服务贫困学生，服务旅游经济”为办学方针，积极探索并基本形成较为成熟的旅游教育扶贫暨工学结合办学模式，先后为我省贫困地区免费培养了6000多名毕业生，为区域经济和旅游事业的发展做出了积极的贡献。先后荣获安徽省省级示范学校、安徽国际高尔夫学校、安徽省旅游教育培训示范基地、安徽省希望工程爱心助学成才单位、安徽旅游职教集团成员单位、安徽财贸职教集团成员单位、安徽省关心下一代青少年成才培训基地、世界金钥匙酒店联盟中国区人力资源基地、江南影视艺术职业学院航空乘务学院安徽校区等诸多殊荣。

在师资队伍上，学校现有教职员工121人，专任教师86人。其中，全国导游人资格考试考评员5人，星级饭店评定员1人，高尔夫首席教练2人。另聘请安徽大学等高校旅游管理专业教授、副教授8名，旅游企业（星级饭店、旅行社、景区景点、航空公司、高尔夫球场）、旅游行业主管部门主要负责人或业务骨干30多名。

### 八大特色 细分办学

记者：请问贵校有哪些办学特色？

王卫东校长：目前，学校基本形成独具特色的职业教育。专业设置上体现“大专业、细方向”的特色；课程设置上体现“宽基础、活板块”的特色；办学模式上形成“校企合作、工学结合”、“旅游、教育、扶贫”三位一体的特色；人才服务方向逐步探索“为地方经济服务”的特色。具体说，有以下特色。

**特色一：创立“工学结合旅游教育扶贫”办学模式**

该模式得到省政府相关部门的认可，2004年学校被省扶贫办确认为“安徽省旅游教育扶贫基地”；2006年被确认为“合肥市工学结合试点学校”；2007年成立了“安徽省旅游教育扶贫联合

体”；2008年《旅游教育扶贫模式课题研究》被列为省教育厅课题；2010年校长被推选为“第三届中国消除贫困奖”候选人。

**特色二：创建“民办共有，校人不二”全新民办教育办学理念**

确定“办学成果，全员共享，系统规划，按率分配”，以师为本，破解民办教育“人的瓶颈”，提高教职职工幸福指数，实现“校人”融合，从根本上推进学校投资者与建设者价值观念的统一，提高整体凝聚力，推进和谐校园建设。

**特色三：树立了民办职业教育的公益品牌**

十年如一日，坚持职业教育与安徽省扶贫工作、希望工程、春蕾计划、雨露计划、省关工委等政府公益机构对接，“真扶贫，扶真贫”帮助一大批农村贫困家庭子女成人成才，有效引导他们正确认识并积极参与“民办”、“职业教育”。

**特色四：创新“理论—实践—理论提高”的教育模式**

重视“理论与实践”结合，培养学生“能愿结合”，遵循旅游专业教育教学规律，真正实现培养职业人才的目标。

**特色五：创建“校园酒店式管理”育人模式**

以学生为教育服务对象，以教师和学生共同组成的实训班级为管理者，以校园环境为载体，设岗位，分角色，通过各种活动，达到“环境育人，情景教学，专业建设”的目的。

**特色六：构建“家校联盟、校企联盟”**

家校联盟，形成一个完整的青年学生教育互联网络；通过召开家长会、家访等方式，引导家长对职业教育的认识，创造生态职业教育。校企联盟，为校企之间创造一个共同交流、学习、实习、就业合作的平台，实现教育资源、信息、师资、教材、经验、人力资源等对接和有效整合与利用。

**特色七：堂上堂下教学并举、教育教学并举**

充分发挥社团作用，实现了堂上堂下教学并举、教育教学并举。以鲜明的主题和专业特色，开展丰富多彩的校内外文化活动，学生“缺什么，补什么”，一次活动出一批人，培养了学生综合素质，增强了学生对职业教育的信心。

**特色八：构建“终生就业服务体系”**  
实行“双合同保障，零风险就业”，推行“诚信就业”，延伸教育服务功能，利用

学校就业中心及行业平台，为学生毕业后的工作提供有力支持。

### 亮点专业 紧扣市场

记者：请问贵校开设哪些专业呢？

王卫东校长：我校开设的九大专业有：旅游管理3+2五年制高职、导游管理、高星级酒店运营与管理、航空服务、高铁乘务、高尔夫运动助理、幼儿艺术、动漫设计、旅游财会。

记者：能介绍一下各个专业的亮点吗？

王卫东校长：

**一、示范专业：导游管理专业：**全国技能大赛二等奖专业；导游资格考试全省通过率最高专业；最受旅游企业欢迎专业；年收入较好。

**高星级酒店运营与管理：**全国技能大赛二等奖专业；最受旅游高星级酒店欢迎专业；工作环境好，发展空间大。

**二、王牌专业：高尔夫运动助理：**全省首开专业；省高协、省体育局指导专业；高薪高雅高尚高贵专业；青岛天泰高尔夫、厦门航空白鹭园高尔夫、上海太阳岛高尔夫订单培养专业。

**三、名牌专业：航空服务：**与江南影视艺术职业学院航空乘务学院合作直送专业；行业优势突出专业；中高职衔接；就业空间大，发展远景好。

**高铁乘务：**与江南影视艺术职业学院航空乘务学院合作直送专业；行业优势突出专业；中高职衔接；就业空间大，发展远景好。

**四、品牌专业：旅游管理五年制高职：3+2五年一贯制大专学历；**计划内统招录取，示范专业教学，直升安徽财贸职业学院；就业条件好，工资收入高，发展空间大。

**五、热门专业：动漫：**有专家称动漫产业是21世纪最具发展潜力的产业，行业人才缺口大，就业薪资待遇高。与计算机和艺术设计方向相结合，与知名动漫公司进行深入校企合作，是青年的理想选择。

**幼儿艺术：**学前教育《国家中长期教育改革发展规划纲要》规划中的20个重大问题之一，就业前景前十位的金牌热门专业；毕业去往幼儿园及各级学前教育艺术教育机构。

**旅游财会：**近几年国家公务员招考人数排名第一热门专业；内资企业需求量大，外资企业待遇好；旅游与会计复合型人才培养，竞争优势更加突出。

### 就业有保障 升学好畅通

记者：我听说贵校毕业生很受用人单位欢迎，用人单位需要提前一年预订，是这样吗？

王卫东：是的。我校学生不愁就业。企业需要提前一年预订。我们学生就业质量很高，学校从品牌、薪资待遇、工作环境、发展空间等方面帮助学生挑选工作单位，双合同制度保障学生零风险就业。

记者：合肥市的大发展很缺现代服务人才，贵校培养的人才能往合肥市多输送一点吗？

王卫东：说实话，三年前我们培养的人才大多数都往江浙、上海等城市输送。随着合肥市的大发展，我们2012届毕业生在本地就业率达到了70%。现在，合肥新桥国际机场、城市轨道交通的建设需要更多的人才，我们接受企业订单，为合肥现代服务业、交通服务业的发展培养相应配套人才。

记者：听说贵校为毕业生提供“终生服务体系”，是这样吗？

王卫东：是的。只要是我校的毕业生，只要不离开专业行业，就可以一直享用学校的就业平台信息，包括利用学校的一些资源为学生提供创业帮助。

记者：如果学生在贵校中专毕业后可以继续上大专吗？

王卫东：可以。如果孩子成绩不是很突出，家长又想让孩子上大学，参加中高职直通车是一个捷径。我校中高职衔接学校是安徽财贸职业学院和江南影视艺术职业学院。

### 情境管理 人才俏销

记者：请问贵校在培养人才以及就业率方面做的如何？

王卫东校长：学校以“校园酒店式管理”情境育人模式，紧密结合自身办学的特点培养学生。学生从学习如何叠被、铺床、整理内务等“小事”和“细节”入手，并且养成了健康、有序、严谨的生活习惯，在“学校似酒店，酒店在校园”的特色校园文化氛围中，学生通过礼貌礼节、职业道德、社交礼仪等专业课的学习，从站、走、坐到仪容、着装、佩戴校徽等许许多多细节都严格要求自己并长期坚持，从而日渐具有高雅的气质和文明的举止，同时学生的专业意识、主动意识、服从意识、责任意识等都具备了旅游人才的基本素质。用人单位来我校洽谈实习生预定事宜时，建江锦江、凯悦、华美达、海悦、开元等十多家单位都与我校新生进行了面对面的沟通，并介绍了单位的相关概况。

我校毕业生一直供不应求。今年1月，我校举办2013年春季首场专业说明与面试会，100多名同学参加。在学校九大特色专业中，航空服务、高铁乘务两个专业最受学生与家长青睐，高尔夫、导游、酒店管理、幼师也深受一些同学喜爱。目前这些专业毕业生的就业情况非常好。